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第四篇 邓小平理论和“三个代表”重要思想概论
    学科架构
　　《邓小平理论和“三个代表”重要思想概论》共有十二章，可分为六大部分。

　　第一部分即§1、2，是总论，主要阐述邓小平理论、“三个代表”重要思想的形成、发展及历史地位。

　　第二部分即§3，是思想基础，主要阐述邓小平理论、“三个代表”重要思想的精髓，也即党的解放思想、实事求是、与时俱进的思想路线。

　　第三部分即§4、5，是立论基础，其中§4主要阐述“什么是社会主义、怎样建设社会主义”这一首要的基本理论问题，内容涉及社会主义的本质和根本任务；§5主要阐述“什么是初级阶段的社会主义、怎样建设初级阶段的社会主义”，内容涉及社会主义初级阶段理论及党的基本路线、基本纲领和基本经验。

　　第四部分即§6，是宏观设计，主要阐述中国特色社会主义的总体发展战略。

　　第五部分即§7～11，是微观展开，其中§7～9分别阐述中国特色社会主义的经济、政治和文化；§10主要阐述中国特色社会主义的国家统一；§11主要阐述中国特色社会主义的国际环境。

　　第六部分即§12，是结论，主要阐述中国特色社会主义的承担者(建设者和领导者)，强调社会发展离不开人的活动(第一篇§6.3)。

　　备考策略
　　1.从历年命题的情况来看，考查重点是§6～8，考生复习重点是§4、5、6、7、8、9、12。

　　2. 本学科的显著特征，是实践性、时效性、政策性都很强。为此，考生复习中要注意两点：(1)对大纲涉及我国现实经济、政治和社会生活中的重大问题，一定要学会运用邓小平理论和“三个代表”重要思想的有关论断和观点，分析这些问题产生的背景、问题的症结、解决问题的思路对策(党和政府的有关方针政策)以及当前解决这些问题的重要意义。(2)对新增知识点的阐释，一定要以党的十六大报告和中央最新文件的精神为规范，因为试题中对现实经济政治热点问题的回答，教育部考试中心的“参考答案”，大多是以中央文件的最新提法为依据来制订的。

　　3. 学科之间的交叉和融通方面，要特别注意两个结合：(1)与《形势与政策》的结合，这主要是指在深化改革、扩大开放方面，要看每年一次的“党的中央全会”(下半年)和“全国人大代表会议”(上半年)有什么新观点、新论断。凡是这些新观点、新论断在大纲中有对应考点的，复习中一定要把它们吸收进来。具体到今年来说，尤应关注“十一五”规划、构建社会主义“和谐社会”、建设社会主义新农村、建设创新型国家、建设资源节约型环境友好型社会、坚持社会主义“荣辱观”、党的先进性建设等时政内容，考生复习中务必将它们与有关章节的对应考点结合起来把握。(2)与《马克思主义政治经济学原理》的结合，要学会运用马克思主义政治经济学的有关原理，来分析本学科关于经济建设与经济体制改革中的实际问题。只有这样，才能更好地应对考试中可能出现的跨学科分析题。

　　4. 本学科在复习方法上，要以一些重大热点问题为主线，把相关考点串联起来把握。如“建设节约型社会”这个热点，其依据涉及“社会主义初级阶段的长期性”(§5.1)；重要性涉及“科学发展观”(§6.1)、“全面建设小康社会”(§6.2)；基本途径涉及“实现增长方式的根本转变”、“走新型工业化道路”、(§6.3)、“实施科教兴国战略”、“实施可持续发展战略”(§6.4)。一般来说，对重大热点问题的准备，在方法上要注意四点，即热点问题对应的大纲考点(在哪里)、热点问题的背景和内容(是什么)、热点问题的解决意义(为什么)和热点问题的解决对策(怎么办)。

　　§1 邓小平理论是当代中国的马克思主义
　　§1.1邓小平理论形成的时代背景和社会历史条件
　　一、 马克思主义同中国实际相结合的两次历史性飞跃。邓小平理论是马克思主义中国化第二次历史性飞跃的理论成果[▲新增考点]

　　1.党诞生以来，实现了马克思主义同中国实际相结合的两次历史性飞跃：第一次飞跃发生在新民主主义革命时期，中国共产党人找到了中国特色的革命新道路，创立了毛泽东思想；第二次飞跃发生在党的十一届三中全会后，中国共产党人开始寻找中国特色的社会主义建设道路，创立了邓小平理论。

　　2. 邓小平理论是马克思主义中国化第二次历史性飞跃的理论成果。

　　链接与点拨

　　不要将“马克思主义同中国实际相结合的两次历史性飞跃”与“20世纪中国的三次历史性巨变”相混淆。20世纪中国的三次历史性巨变：第一次历史性巨变是辛亥革命，推翻了统治中国两千多年的封建帝制，打开了近代中国进步的闸门(第三篇§2.1)；第二次历史性巨变是新中国的成立，特别是社会主义制度在中国的确立，实现了中国历史上最伟大最深刻的社会变革(第三篇§4.3)；第三次历史性巨变是1978年开始的改革开放，成功地开辟了中国特色的社会主义建设道路。
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　　二、 邓小平理论形成和发展的时代背景、理论基础和社会历史条件

　　1.邓小平理论形成和发展的社会历史条件：(1)和平与发展成为当今时代主题，新技术革命浪潮迅猛兴起，是邓小平理论形成和发展的时代背景；(2)马列主义、毛泽东思想，是邓小平理论形成和发展的理论基础；(3)我国社会主义发展的历史经验和其他社会主义国家兴衰成败的经验，是邓小平理论形成和发展的历史依据；(4)我国改革开放和社会主义现代化建设的伟大实践，是邓小平理论形成和发展的现实土壤。

　　2. 邓小平理论形成和发展的过程：

　　(1)1978年党的十一届三中全会到1982年党的十二大，邓小平理论初步形成。

　　(2)1982年党的十二大到1987年党的十三大，邓小平理论逐步展开并形成轮廓。

　　(3)1987年党的十三大到1992年邓小平南方谈话和党的十四大，邓小平理论走向成熟并形成理论体系。其中，“南方谈话”是邓小平理论成熟的主要标志。

　　(4)1997年9月，党的十五大把邓小平理论写入党章确定为党的指导思想；1998年3月，九届人大二次会议将邓小平理论写入宪法确立为国家的指导思想。

　　2.邓小平理论形成和发展的过程：

　　(1)1978年党的十一届三中全会到1982年党的十二大，邓小平理论初步形成。党的十二大第一次提出建设中国特色社会主义这一科学概念。

　　(2)1982年党的十二大到1987年党的十三大，邓小平理论逐步展开并形成轮廓。党的十三大明确提出建设中国特色社会主义的理论。

　　(3)1987年党的十三大到1992年邓小平南方谈话和党的十四大，邓小平理论走向成熟并形成理论体系。其中，“南方谈话”是邓小平理论成熟的主要标志。

　　(4)1997年9月，党的十五大把邓小平理论写入党章并确定为党的指导思想；1998年3月，九届人大二次会议将邓小平理论写入宪法并确立为国家的指导思想。

　　链接与点拨

　　(1)邓小平留给我们的最大精神财富是创立邓小平理论。邓小平理论成熟的标志是1992年春南方谈话。邓小平南方谈话的要点：①关于社会主义本质的思想；②关于发展是硬道理的思想；③关于科技是第一生产力的思想；④关于社会主义可以搞市场经济的思想；⑤关于社会主义曲折前进的思想；⑥关于“三个有利于”判断标准的思想，等等。

　　(2)和平与发展是邓小平理论形成的时代背景；战争与革命是毛泽东思想形成的时代背景。

　　(3)有关科学概念的形成条件：①马克思主义哲学形成的条件(第一篇§1.2)；②马克思主义政治经济学形成的条件(第二篇§1.1)③毛泽东思想形成的条件(第三篇§1.1)；④邓小平理论形成的条件；⑤“三个代表”重要思想形成的条件(§2.1)。

　　(4)有关科学概念的形成和发展：①毛泽东思想形成和发展的过程(第三篇§1.1)；②邓小平理论形成和发展的过程。
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　　一、 邓小平理论是马克思列宁主义基本理论与当代中国实际和时代特征相结合的产物，是毛泽东思想的继承和发展，是当代中国的马克思主义，是马克思主义在中国发展的新阶段，是全党全国人民集体智慧的结晶[重点]

　　1. 邓小平理论科学涵义的邓小平理论是以邓小平为代表的党的第二代领导集体把马克思主义基本原理与当代中国实际和时代特征相结合，继承毛泽东思想，创立的中国特色社会主义理论，是全党全国人民实践经验和集体智慧的结晶。邓小平理论是适合中国国情的科学理论，是马克思主义在当代中国的创造性发展，是当代中国的马克思主义，是马克思主义在中国发展的新阶段。

　　2. 邓小平理论之所以成为马克思主义在中国发展的新阶段，是因为：它开拓了马克思主义的新境界，把对社会主义的认识提高到了新的水平，对当今时代特征和总体国际形势做出了新的科学判断，形成了新的建设中国特色社会主义理论的科学体系。

　　3. 邓小平理论既继承和坚持了马列主义、毛泽东思想的基本原理及立场、观点和方法，又是对马列主义、毛泽东思想的发展和创新。在当代中国，马列主义、毛泽东思想、邓小平理论，是一脉相承又与时俱进的科学体系。

　　邓小平理论是当代中国的马克思主义，是马克思主义在中国发展的新阶段。它开拓了马克思主义的新境界，把对社会主义的认识提高到了新的水平，对当今时代特征和总体国际形势做出了新的科学判断，形成了新的建设中国特色社会主义理论的科学体系。

　　链接与点拨

　　有关科学概念的内涵：(1)毛泽东思想的内涵(第三篇§12)；(2)邓小平理论的内涵；(3)“三个代表”重要思想的内涵(§2.2)(4)科学发展观的内涵(§6.1)。

　　二、 邓小平理论是指导中国人民胜利实现社会主义现代化的科学理论，是我们党必须长期坚持的指导思想[▲新增考点]

　　在当代中国，只有把马克思主义同当代中国实践和时代特征结合起来的邓小平理论，而没有别的理论能解决社会主义的前途和命运问题。党的十一届三中全会以来，我们以邓小平理论为指导，取得了举世瞩目的伟大成就。邓小平理论改变了中国的面貌，改变了中国的国际形象，改变了中国人民的命运。因而，邓小平理论是指导中国人民胜利实现社会主义现代化的科学理论，是我们党必须长期坚持的指导思想

　　链接与点拨

　　有关科学概念的历史地位：(1)毛泽东思想的历史地位(第三篇§7.2)；(2)邓小平理论的历史地位；(3)“三个代表”重要思想的历史地位(§2.3)。
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