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重点题19：从日本新首相访华看中日关系 

十九、从日本新首相选择中国作为出访的第一个国家及中日关系的周折演变揭示当前国际关系的趋向、经济与政治的关系、国家利益与国家职能 

【考点背景透析】 
中日关系在经历了五年的政冷经热的局面之后，在日本新首相刚刚上任之初，就给中日关系的改善带来了一丝暖意，安倍晋三对中国的访问表明两国人民对改善双边关系的渴望和新的世纪里谋求和平共赢的强烈期待。 

【相关资料精粹】 
相关材料1：日本新首相访华 
（1）日本新任首相安倍晋三于2006年10月8日至9日对中国进行正式访问。对中国的访问是安倍晋三一周前就任首相后访问的第一个国家。这也是中日两国关系冷淡五年、高层中断互访一年多后的两国回暖关系的最新努力。10月8日，中国国务院总理温家宝在会见安倍晋三时强调指出，日本正确对待那段侵略历史，妥善处理台湾问题，中日友好必将迎来崭新的一页，任何力量也阻挡不住中日人民友好往来。 

（2）中日双方10月8日在北京发表联合新闻公报，公报全文如下： 

一、应中华人民共和国国务院总理温家宝邀请，日本国内阁总理大臣安倍晋三于2006年10月8日至9日对中华人民共和国进行了正式访问。中华人民共和国主席胡锦涛、全国人民代表大会常务委员会委员长吴邦国和国务院总理温家宝分别与安倍晋三首相举行了会见和会谈。 

二、中日双方一致认为，邦交正常化34年来，中日两国各领域的交流与合作不断拓展和深化，相互依存进一步加深，中日关系成为两国最重要的双边关系之一；推动中日关系健康稳定地持续发展，符合两国基本利益；共同为亚洲以及世界的和平、稳定与发展作出建设性贡献，是新时代赋予两国和两国关系的新的庄严责任。 

三、双方同意，继续遵守《中日联合声明》、《中日和平友好条约》和《中日联合宣言》的各项原则，正视历史，面向未来，妥善处理影响两国关系发展的问题，让政治和经济两个车轮强力运转，把中日关系推向更高层次。双方同意，努力构筑基于共同战略利益的互惠关系，实现中日两国和平共处、世代友好、互利合作、共同发展的崇高目标。 

四、双方认为，两国领导人之间的交往与对话对两国关系的健康发展具有重要意义。日方邀请中国领导人访问日本，中方对此表示感谢，并原则同意。双方同意通过外交渠道进行协商。双方同意两国领导人在国际会议场合经常举行会谈。 

五、中方强调，中国的发展是和平的发展，中国将同包括日本在内的各国共同发展、共同繁荣。日方对中国走和平发展道路和中国改革开放以来的发展给包括日本在内的国际社会带来巨大机遇给予积极评价。日方强调，日本战后六十多年一直走作为和平国家的道路，今后将继续走作为和平国家的道路。中方对此表示积极评价。 

六、双方确认，为使东海成为和平、合作、友好之海，应坚持对话协商，妥善解决有关分歧；加快东海问题磋商进程，坚持共同开发大方向，探讨双方都能接受的解决办法。 

七、双方同意，在政治、经济、安全、社会、文化等领域促进各层次交流与合作。 

八、双方同意，加强在国际和地区事务中的协调与合作。双方对包括核试验问题在内朝鲜半岛最近的形势深表忧虑。双方确认，愿与有关各方一道，根据六方会谈共同声明推进六方会谈进程，通过对话与协商，共同合作致力于实现朝鲜半岛无核化，维护东北亚地区的和平与稳定。双方确认，就东亚区域合作、中日韩合作加强协调，共同推进东亚一体化进程。双方赞成对联合国包括安理会进行必要、合理的改革，愿就此加强对话。 

九、日方对安倍晋三首相访华期间中方给予的热情友好接待表示感谢。 
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相关材料2：对安倍访华的分析与中日关系的前景展望 
（1）中日两国都面临着改善两国关系的压力，都有改善两国关系的客观必要性。中国已经规划下了本世纪发展进步的宏伟蓝图。这一蓝图的实现客观上要求中国必须紧紧以国内的经济发展社会进步为中心，外交必须服务于这个中心。就是说，必须推行和平发展的外交路线。日本是对中国发展最具影响力的几个国家之一，如何尽可能缩小其负面影响、争取其正面影响的最大化一直是中国外交必须高度关注的问题。日本虽然近十几年在发展中落在了中国后面，并导致了国民心态上的不平衡，但是日本的政治家却必须走在民众的前面率先调整自己的心态以维护本国基本利益；而最近几年来日本搭中国经济发展“便车”所带来的巨大利益也使得日本国内响起了改善日中关系的强烈呼声，同时日本国内对小泉迎合民众民族情绪的亚洲外交政策损害日本根本利益的批判和反思也促成了日本政治家借着首相更替谋求改善中日关系的行动。 

（2）这次安倍晋三对中国的正式访问虽然有助于中日关系的初步回暖，但是从一个中长期看，中日关系的前景仍然充满了不确定因素，还将曲折徘徊一段时间。这在根本上是由于以下原因：首先日本国内民族情绪的大方向依然是民族主义的、对中国的崛起心里失衡、抱有深深的戒备、敌意。这就决定了日本政治家要推行对中友好政策势必会面临民族情绪的反弹；其次日.本政客中削弱中国、裂解中国的敌对心理依然长期存在，特别是还有一个对中国虎视眈眈的盟友美国的怂恿和相互利用。日本的这一阴暗战略心理就使得它必然会不断利用中国的内部问题和外部环境大做文章、进行破坏。日本所谓历史观问题、参拜问题、台湾问题、钓鱼岛问题以及历史上或将要产生的问题等等，无非是上述问题在不同时期、不同场合的外在表现而已。日本人如果不能尽早放弃敌视、裂解中国的心理，如果不能正视中国的崛起，中日关系的根本好转就只能是个美好的愿望。 

相关材料3：正确看待历史，合理处理中日关系 
（1）中国和日本都是亚洲和世界上有重要影响的国家。在中日两国2000多年的交往史上，中日友好是主流。近代日本军国主义发动的侵略战争不仅给中国人民带来了深重灾难，也使日本人民深受其害。策划和制造侵略战争的只是一小撮日本军国主义分子。战后，日本各界很多人敢于正视日本军国主义对外发动侵略的历史事实，强烈谴责日本侵略者的侵华暴行。不少当年参加侵略战争的日本军人真诚忏悔战争罪行，以实际行动推进日中友好，做了很多有益的工作。他们的良知和勇气应该得到高度赞赏。 

（2）中国政府一贯重视中日关系，始终坚持中日友好方针，并为中日友好作出了不懈努力。新中国成立后，中国政府和人民为改善中日关系、发展两国人民的传统友谊做了大量工作，同日本有见识的政治家和各界人士一起，推动实现了中日邦交正常化。多年来，中日关系不断发展，两国经贸合作不断扩大，人员交往日益密切，反映了两国人民谋求和平友好和共同发展的愿望。这是两国几代领导人及有识之士共同耕耘的结果，需要我们倍加珍惜、精心维护。 

（3）但是，必须指出的是，长期以来，日本国内总有一些势力矢口否认日本发动侵略战争的性质和罪行，竭力美化军国主义战争，并为已经被历史钉在耻辱柱上的甲级战犯扬幡招魂。这些做法，不仅违背了日本政府在历史问题上的承诺，而且背离了中日关系的政治基础，严重伤害了中国和亚洲有关国家人民的感情。前事不忘，后事之师。我们强调牢记历史并不是要延续仇恨，而是要以史为鉴、面向未来。只有不忘过去、记取教训，才能避免历史悲剧重演。 

（4）希望日本政府和领导人本着对历史、对人民、对未来高度负责的态度，从维护中日友好、维护亚洲地区稳定和发展的大局出发，以严肃慎重的态度处理好历史问题，把对那场侵略战争表示的道歉和反省落实到行动上。 

（5）中国政府发展中日友好合作关系的方针没有改变。我们将严格遵守《中日联合声明》、《中日和平友好条约》和《中日联合宣言》三个政治文件，坚持通过对话、平等协商，妥善处理中日之间的分歧，加强两国在广泛领域的交流合作，加强民间友好往来，增进相互了解，扩大共同利益，以实际行动致力于发展21世纪的中日友好合作关系，使中日关系健康稳定地向前发展，使中日两国人民世世代代友好下去。 

【命题视角点拨】 
中日关系问题不仅对于中日两国有着重大的影响，而且对整个世界的和平、稳定与发展也有着举足轻重的影响。本题主要的考察点在于：国家关系的决定因素、和平与发展是当今世界的时代主题、中日关系的症结在于历史问题和台湾问题等等。 
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